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Texte de la question

M. Emmanuel Grégoire attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du Premier ministre, chargée de
l'égalité entre les femmes et les hommes et de la lutte contre les discriminations, sur la question du
cybersexisme. De nombreux prénoms, le plus souvent féminins, sont victimes de pratiques cybersexistes et
d'injures dégradantes sur le net. Le prénom « Manon », par exemple, fait régulièrement l'objet d'attaques de ce
type, mais il ne s'agit pas d'un cas isolé. D'autres prénoms, comme Emma, Natacha, Capucine, Fanny ou Marie,
sont également ciblés par des propos dégradants, parfois relayés par des plateformes médiatiques ou des sites
à forte visibilité. Ce phénomène, parfois amplifié par des « guides de prénoms », des jeux de mots sexistes ou
des références inappropriées à des actrices pornographiques, perpétue des stéréotypes de genre et nuit à la
dignité des personnes concernées. Le caractère sexiste de ces raids n'est plus à démontrer. Si des
signalements ont déjà été adressés à l'administration, notamment via la déléguée départementale aux droits des
femmes ou directement aux services de Mme la ministre, des réponses concrètes n'ont pas été encore
apportées. Différentes pistes sont pourtant facilement exploitables et pourraient être explorées : allongement du
délai de prescription au-delà des 3 mois, délais ne correspondant pas aux réalités de la visibilité des contenus
sur les réseaux sociaux et sites en ligne ; inscription dans la loi de la protection des prénoms contre les
pratiques cybersexistes et les propos injurieux ; extension des compétences de Pharos et e-Enfance dans la
lutte contre les propos sexistes liés aux prénoms. Pour répondre à une situation alarmante, M. le député
demande à Mme la ministre quelles mesures elle envisage de prendre pour répondre à cette problématique et
garantir un cadre juridique adapté et efficace. Il souhaite également savoir si elle entend renforcer les outils de
signalement et de sensibilisation pour protéger les personnes concernées par ces pratiques. Il lui demande enfin
si une campagne de sensibilisation pour inciter les sites, médias et plateformes numériques à faire preuve de
vigilance et à supprimer les contenus sexistes concernant les prénoms est prévue. Il rappelle que le
cyberharcèlement mène à des situations dramatiques que les Français ont malheureusement déjà connues.
Toutes et tous ont en mémoire le nom de Juliette, disparue en 2021, ou celui de Lindsay, disparue en 2023,
deux jeunes filles qui se sont donné la mort après avoir été prises pour cibles par des actes de
cyberharcèlement. Selon une étude de e-Enfance, une famille sur quatre serait confrontée à des situation de
cyberharcèlement, prolongement du harcèlement subi dans le milieu scolaire. La répétition de ces drames ne
peut rester sans réponse de la part du Gouvernement. L'urgence de la situation oblige Mme la ministre. Il
souhaite connaître ses intentions à ce sujet.
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